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Actualizare de piaţă pentru rapiţa de 

toamnă & rapiţa de primăvară 
 

 
O actualizare pregătită de către ISTA Mielke GmbH - Global Oil World cu analize și prognoze pentru 
semințe oleaginoase, uleiuri & grăsimi și ulei alimentar în Hamburg, Germania. Pentru mai multe 
detalii despre profilul companiei și serviciile individuale puteți accesa www.oilworld.de. 
 

Prețurile pentru rapiță s-au majorat semnificativ în ultimele trei săptămâni, după creșterea 

accentuată a prețurilor uleiului vegetal de pe piață mondială. Deficitul scăzut al ofertei a 

crescut, din octombrie, prețurile uleiului de palmier cu peste 35%. Producția mondială de ulei 

de palmier este în scădere, iar cererea este în continuă creștere, astfel stocurile vor scădea mai 

mulți ani la rand în raport cu consumul. 

   

 

La nivel mondial nu există deficit de soia, 

însă cererea scăzută de faină de soia la 

nivel mondial limitează măcinarea 

acesteia și menține producția de ulei de 

soia sub potențial. Cererile în China sunt 

în scădere pentru alimentație  și în creștere 

pentru ulei.  

 

Prețurile pentru rapiță sunt susținute de 

creșterea valorilor uleiului.  

Iată câteva caracteristici esențiale care vor 

juca un rol major în evoluția viitoare a 

prețurilor pe piața UE a semințelor de 

rapiță: 

  

1) Restricții în privința cererii din UE: Cererile de rapiță vor necesita o limitare de 

0,9-1,0 mil. T în perioada iulie / iunie 2019/20 (Detalii în OIL WORLD Monthly 

din 13 Dec, www.oilworld.de). Până acum, în acest sezon, declinul a fost unul mic, 

mutând cea mai mare parte a restricțiilor în perioada ianuarie / iunie. Acest lucru se 

vă realiza doar prin creșterea prețurilor. 

2) Importuri din țări terțe: Deficitul sever de producție din acest an va stimula 

importurile de rapiță ale UE la un nivel nou de cel puțin 5,4 mil. T în 2019/20 (cu 

1,1 miliarde T mai mult). Ultimele date indică importuri înregistrate din țări terțe 

de aproximativ 3,5 mil. T în iulie / decembrie (cu cele mai mari creșteri ale 

numărului de sosiri din Ucraina și Canada). Cu toate acestea, având în vedere că în 

fostele republici ale Uniunii Sovietice au rămas doar cantități disponibile pe piață, 

iar în acest an culturile australiene de rapiță de primăvară au scăzut drastic din 

cauza secetei, o parte relativ mare din aceste cerințe de import ale UE vor trebui să 

fie satisfăcute de rapița de primăvară canadiană. La rândul său, acest lucru va 

limita capacitatea procesării uleiului alimentar din UE și satisficerea cererii din 

industria alimentară, deoarece rapița de primăvara canadiană este aproape exclusiv 

modificată genetic. 
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3) Cererea de importuri din China: Fără a se pune capăt conflictului comercial Canada 

și China care este în curs de soluționare, se stabilește o concurență acerbă, din cauza secetei 

din acest an, care a redus stocurile de rapiță de primăvară australiană . Potrivit surselor, 

chinezii au achiziționat volume importante de rapiță de primăvară australiană în ultimele 

săptămâni pentru industria alimentară. 

 Prin urmare, ne așteptăm ca prețurile de rapiță din Uniunea Europeană să rămână bine 

susținute, chiar și peste 400 EUR, care probabil pot ajunge sau depăși 420 EUR, susținute, de 

asemenea, de creșterea prețului uleiului de palmier și uleiului de soia pe piață mondiala. 

Primele evaluări ale suprafețelor de rapiță de iarna oferă puține speranțe pentru o redresare 

durabilă a producției UE în 2020, oferind un sprijin suplimentar în materie de prețuri și 

reducând, eventual, vânzările fermierilor. 
 

  

 


